
TELENOVELAS 

2 de abril de 2013 



45.1% 
34.0% 

12.4% 
3.6% 2.0% 1.0% 0.2% 0.9% 0.8% 

1 2 3 4 5 MÁS DE 5 OTRO NINGUNA NS/NC 

SEXO 1 2 3 4 5 MÁS DE 5 OTRO NINGUNA NS/NC 

MASCULINO 48.4% 33.9% 11.4% 2.8% 0.6% 1.4% 0.0% 0.6% 0.9% 

FEMENINO 
 42.0% 34.1% 13.3% 4.4% 3.3% 0.7% 0.4% 1.3% 0.5% 

NÚMERO DE TELENOVELAS 

¿Cuántas telenovelas ve al día?  



51.1% 48.9% 

DIARIO DOS O TRES VECES POR SEMANA 

SEXO DIARIO DOS O TRES VECES 
POR SEMANA 

MASCULINO 47.3% 52.7% 

FEMENINO 
 54.7% 45.3% 

FRECUENCIA TELENOVELAS 

¿Con qué frecuencia las ve? 



74.9% 

15.3% 
1.9% 1.4% 4.7% 1.8% 

TELEVISA TV AZTECA TELEMUNDO TELEVISA Y TV AZTECA OTRA NS/NC 

SEXO TELEVISA TV AZTECA TELEMUNDO TELEVISA Y TV 
AZTECA OTRO NS/NC 

MASCULINO 79.6% 12.2% 0.6% 1.6% 4.2% 1.8% 

FEMENINO 
 70.5% 18.1% 3.1% 1.3% 5.3% 1.7% 

TELEVISORA-TELENOVELAS 

¿En qué televisora pasan las novelas que acostumbra ver?  



TELENOVELAS PREFERIDAS: 
MEXICANAS O EXTRANJERAS 

¿Cuáles son las telenovelas que prefiere más: las mexicanas o las 
extranjeras?  

5.3% 

91.0% 

3.7% 
EXTRANJERAS MEXICANAS NS/NC 

EXTRANJERAS MEXICANAS NS/NC 

MASCULINO 4.1% 92.0% 3.9% 

FEMENINO 
 6.4% 90.0% 3.6% 

Sexo 



47.4% 

17.1% 16.0% 
8.2% 4.2% 4.4% 0.6% 2.1% 

ROMÁNTICAS CÓMICAS HISTÓRICAS O DE 
ÉPOCA 

JUVENILES DE 
NARCOTRÁFICO 

OTRA NINGUNA NS/NC 

SEXO ROMÁNTICAS CÓMICAS HISTÓRICAS O 
DE ÉPOCA JUVENILES DE 

NARCOTRÁFICO OTRA NINGUNA NS/NC 

MASCULINO 45.7% 18.2% 16.7% 7.2% 5.0% 4.0% 0.9% 2.3% 

FEMENINO 
 49.0% 16.0% 15.4% 9.1% 3.5% 4.8% 0.4% 1.8% 

TIPOS DE TELENOVELAS 

Ahora dígame, ¿qué tipo de telenovelas le gustan más? 



MEJOR TELENOVELA DE 
TODOS LOS TIEMPOS 

¿Cuál cree que haya sido la mejor telenovela mexicana de todos los 
tiempos? 

8.2% 
5.8% 
4.9% 
3.6% 
3.3% 
3.0% 
2.0% 
1.7% 
1.3% 
1.3% 
1.3% 
1.2% 
1.1% 
1.0% 

26.0% 
34.3% 

CUNA DE LOBOS 

EL VUELO DEL ÁGUILA 

AMOR REAL 

LOS RICOS TAMBIÉN LLORAN 

CORAZÓN SALVAJE 

MIRADA DE MUJER 

AMOR EN CUSTODIA 

AMORES VERDADEROS 

TERESA 

ROSA SALVAJE 

CORONA DE LÁGRIMAS 

MARÍA MERCEDES 

SIMPLEMENTE MARÍA 

BETTY LA FEA 

OTRO 

NS/NC 



MEJOR TELENOVELA DE 
TODOS LOS TIEMPOS 

¿Cuál cree que haya sido la mejor telenovela mexicana de todos los 
tiempos? 

Sexo CUNA DE 
LOBOS 

EL VUELO DEL 
ÁGUILA AMOR REAL 

LOS RICOS 
TAMBIÉN 
LLORAN 

CORAZÓN 
SALVAJE 

MIRADA DE 
MUJER 

AMOR EN 
CUSTODIA 

AMORES 
VERDADEROS 

MASCULINO 9.4% 6.7% 4.7% 3.1% 3.4% 2.4% 1.9% 1.6% 

FEMENINO 
 7.0% 5.0% 5.1% 4.1% 3.3% 3.6% 2.2% 1.7% 

TERESA ROSA 
SALVAJE 

CORONA DE 
LÁGRIMAS 

MARÍA 
MERCEDES 

SIMPLEMENTE 
MARÍA BETTY LA FEA OTRO NS/NC 

MASCULINO 1.4% 1.0% 0.6% 0.0% 1.9% 1.4% 27.9% 32.6% 

FEMENINO 
 1.3% 1.5% 1.9% 0.6% 0.4% 0.6% 25.4% 36.3% 

Sexo 



54.7% 

14.3% 12.4% 6.4% 2.5% 2.3% 5.7% 1.7% 
UNA BUENA 

HISTORIA 
BUENAS 

ACTUACIONES 
HORARIO 

ADECUADO A MIS 
NECESIDADES 

BUENA 
PRODUCCIÓN 

ACTRICES 
GUAPAS 

ACTORES 
GUAPOS 

OTRO NS/NC 

SEXO UNA BUENA 
HISTORIA 

BUENAS 
ACTUACIONES 

HORARIO 
ADECUADO A 

MIS 
NECESIDADES 

BUENA 
PRODUCCIÓN 

ACTRICES 
 GUAPAS 

ACTORES 
GUAPOS OTRO NS/NC 

MASCULINO 50.2% 14.5% 12.4% 8.7% 5.0% 0.0% 8.4% 0.8% 

FEMENINO 
 58.9% 14.0% 12.3% 4.2% 0.2% 4.4% 3.2% 2.8% 

PRINCIPAL ATRIBUTO  
DE UNA BUENA  
TELENOVELA ¿Cuál es el principal atributo que debe tener una telenovela para que 

usted la vea hasta el final?  



ATRIBUTOS DE UNA BUENA 
TELENOVELA 

¿Hay algún otro atributo, además del que escogió, que no haya 
mencionado que sea importante para usted? 

*SEGUNDA MENCIÓN 

15.8% 
14.1% 

6.8% 
5.2% 
4.4% 
3.7% 

1.4% 
6.2% 

11.8% 
30.6% 

BUENAS ACTUACIONES 

HISTORIA REAL Y ORIGINAL 

HORARIO ADECUADO 

TENGAN MENSAJE POSITIVO Y FAMILIAR 

ACTORES Y ACTRICES ATRACTIVOS 

LOCACIONES INTERESANTES 

BUENA PRODUCCIÓN 

OTRO 

NINGUNO 

NO SABE 

SEXO BUENAS 
ACTUACIONES 

HISTORIA 
REAL Y 

ORIGINAL 
HORARIO 

ADECUADO 

TENGAN 
MENSAJE 

POSITIVO Y 
FAMILIAR 

ACTORES Y 
ACTRICES 

ATRACTIVOS 
LOCACIONES 
INTERESANTES 

BUENA 
PRODUCCIÓN OTRO NINGUNO NO 

 SABE 

MASCULINO 13.2% 12.9% 5.0% 3.9% 5.6% 6.8% 0.3% 6.3% 14.7% 31.3% 

FEMENINO 
 18.3% 15.3% 8.4% 6.7% 3.2% 0.6% 2.4% 6.1% 9.1% 29.9% 



45.8% 

17.8% 12.0% 9.4% 5.8% 7.8% 1.4% 
MUCHOS 

COMERCIALES 
LAS MALAS 

ACTUACIONES- 
ACTUACIONES 
EXAGERADAS 

QUE DURE MUCHO 
TIEMPO 

QUE LOS FINALES 
SEAN SIEMPRE 

FELICES 

QUE LOS ACTORES 
SIEMPRE SEAN LOS 

MISMOS 

OTRO NS/NC 

SEXO MUCHOS 
COMERCIALES 

LAS MALAS 
ACTUACIONES-
ACTUACIONES 
EXAGERADAS 

QUE DURE 
MUCHO TIEMPO 

QUE LOS FINALES 
SIEMPRE SEAN 

FELICIES 

QUE LOS 
ACTORES SIEMPRE 

SEAN LOS 
MISMOS 

OTRO NS/NC 

MASCULINO 49.0% 18.9% 10.2% 10.0% 3.9% 6.4% 1.6% 

FEMENINO 
 42.9% 16.9% 13.6% 8.9% 7.5% 9.1% 1.1% 

ATRIBUTOS MOLESTOS 
DE UNA TELENOVELA 

¿Qué es lo que más le molesta de una Telenovela?  



ATRIBUTOS MOLESTOS 
DE UNA TELENOVELA 

¿Hay algo que le moleste de las telenovelas, además del que escogió, 
que no haya mencionado que sea importante para usted? 

*SEGUNDA MENCIÓN 

13.4% 
8.3% 
7.3% 

5.4% 
5.3% 
4.1% 

2.0% 
5.1% 

45.9% 
3.2% 

HISTORIAS REPETITIVAS 

ACTUACIONES EXAGERADAS 

ESCENAS DE SEXO Y VIOLENCIA 

SEAN MUY LARGAS 

DEMASIADOS COMERCIALES 

MISMOS FINALES 

MISMOS ACTORES 

OTRO 

NINGUNO 

NS/NC 

SEXO 
HISTORIAS 

REPETITIVAS 
ACTUACIONES 
EXAGERADAS 

ESCENAS DE 
SEXO Y 

VIOLENCIA 
SEAN MUY 
LARGAS 

DEMASIADOS 
COMERCIALES 

MISMOS 
FINALES 

MISMOS 
ACTORES OTRO NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 13.8% 5.0% 5.5% 5.1% 5.9% 3.5% 0.9% 6.5% 50.1% 3.7% 

FEMENINO 
 13.0% 11.4% 9.0% 5.5% 4.8% 4.8% 2.9% 3.8% 42.1% 2.7% 



TELENOVELA FAVORITA DEL 
MOMENTO 

¿Cuál es su telenovela favorita del momento? 

38.1% 
15.2% 

6.7% 
5.4% 
4.9% 
4.9% 
4.2% 

2.2% 
1.4% 
1.0% 
0.7% 
3.3% 

12.0% 

AMORES VERDADEROS 

PORQUE EL AMOR MANDA 

CORAZÓN INDOMABLE 

LA MUJER DEL VENDAVAL 

QUÉ BONITO AMOR 

VIVIR A DESTIEMPO 

LA OTRA CARA DEL ALMA 

CORAZÓN VALIENTE 

ÁNGEL REBELDE 

EL CLON 

CORONA DE LÁGRIMAS 

OTRO 

NS/NC 

SEXO 
AMORES 

VERDADEROS 

PORQUE 
EL 

AMOR 
MANDA 

CORAZÓN 
INDOMABLE 

LA MUJER 
DEL 

VENDAVAL 

QUÉ 
BONITO 
AMOR 

VIVIR A 
DESTIEMPO 

LA OTRA 
CARA 

DEL 
ALMA 

CORAZÓN 
VALIENTE 

ÁNGEL 
REBELDE 

EL  
CLON 

CORONA 
DE 

LÁGRIMAS 
OTRO NS/NC 

MASCULINO 38.0% 19.9% 2.0% 5.3% 6.7% 2.7% 4.3% 1.7% 1.2% 0.2% 0.5% 2.8% 14.7% 

FEMENINO 
 38.2% 10.7% 11.2% 5.5% 3.3% 7.0% 4.2% 2.6% 1.5% 1.7% 1.0% 3.8% 9.3% 



MEJOR ACTOR DEL 
MOMENTO 

¿Para usted cuál es el mejor actor de telenovelas del momento?  

17.9% 
13.4% 

5.9% 
4.1% 
3.0% 
2.7% 
2.3% 
1.8% 
1.6% 
1.4% 
1.4% 
1.1% 

10.1% 
33.3% 

EDUARDO YAÑEZ 

FERNANDO COLUNGA 

HUMBERTO ZURITA 

SEBASTIAN RULLI 

DAVID ZEPEDA 

JORGE SALINAS 

CÉSAR EVORA 

WILLIAM LEVY 

JOSÉ RON 

MAURICIO ISLAS 

ENRIQUE ROCHA 

SERGIO BASAÑEZ 

OTRO 

NS/NC 

SEXO 
EDUARDO 

YÁÑEZ 
FERNANDO 
COLUNGA 

HUMBERTO 
ZURITA 

SEBASTIAN 
RULLI 

DAVID 
ZEPEDA 

JORGE 
SALINAS 

CÉSAR 
EVORA 

WILLIAM 
LEVY 

JOSÉ 
 RON 

MAURICIO 
ISLAS 

ENRIQUE 
ROCHA 

SERGIO 
BASAÑEZ OTRO NS/NC 

MASCULINO 16.4% 16.1% 6.1% 2.3% 2.2% 2.4% 0.7% 1.1% 0.7% 0.7% 1.7% 0.7% 12.1% 36.8% 

FEMENINO 
 19.2% 10.9% 5.7% 5.9% 3.8% 3.0% 3.7% 2.5% 2.4% 2.1% 1.2% 1.5% 8.4% 29.7% 



REINA DE LAS TELENOVELAS 

¿Quién diría usted que es la reina de las telenovelas en México?  

9.3% 
8.7% 

5.4% 
5.0% 
4.9% 
3.9% 
3.3% 
2.9% 
2.8% 
2.4% 
2.0% 
1.5% 
1.4% 
1.3% 

9.0% 
1.3% 

34.9% 

LUCERO 

THALIA 

VICTORIA RUFFO 

EDITH GONZÁLEZ 

VERÓNICA CASTRO 

ANGÉLICA MARÍA 

ADELA NORIEGA 

ANGÉLICA ARAGÓN 

ANGÉLICA RIVERA 

SILVIA NAVARRO 

ERIKA BUENFIL 

CARMEN SALINAS 

ANGELIQUE BOYER 

LUCÍA MÉNDEZ 

OTRA 

NINGUNA 

NS/NC 



REINA DE LAS TELENOVELAS 

¿Para usted cuál es el mejor actor de telenovelas del momento?  

SEXO LUCERO THALIA VICTORIA 
RUFFO 

EDITH 
GONZÁLEZ 

VERÓNICA 
CASTRO 

ANGÉLICA 
MARÍA 

ADELA 
NORIEGA 

ANGÉLICA 
ARAGÓN 

MASCULINO 10.2% 8.9% 2.5% 5.8% 4.9% 3.8% 2.5% 3.2% 

FEMENINO 
 8.4% 8.6% 8.1% 4.2% 4.9% 4.0% 4.2% 2.5% 

SEXO 
ANGÉLICA 

RIVERA 
SILVIA 

NAVARRO 
ERIKA 

BUENFIL 
CARMEN 
SALINAS 

ANGELIQUE 
BOYER 

LUCÍA 
MÉNNDEZ OTRA NINGUNA NS/NC 

MASCULINO 4.5% 1.7% 2.5% 2.3% 2.1% 2.0% 8.3% 1.2% 33.6% 

FEMENINO 
 1.3% 3.0% 1.5% 0.7% 0.8% 0.7% 9.7% 1.4% 36.0% 



PERSONAJE CON EL QUE  
MÁS SE IDENTIFICAN 

Generalmente, ¿usted con quién se identifica más en las telenovelas, 
con los protagonistas, o con los antagonistas? 

60.6% 

19.0% 20.4% 

PROTAGONISTAS ANTAGONISTAS NS/NC 

PROTAGONISTAS ANTAGONISTAS NS/NC 

MASCULINO 63.3% 20.8% 15.9% 

FEMENINO 
 58.0% 17.3% 24.7% 

Se
xo

 



PAREJA DE TELENOVELA: 
MUJERES 

Si usted pudiera vivir su propia telenovela y fuera el protagonista, ¿qué 
actriz le gustaría que fuera su pareja? 

7.8% 
5.3% 
4.3% 
4.1% 
3.6% 
3.5% 
3.3% 
2.7% 
2.1% 
2.0% 
1.9% 
1.6% 
1.5% 
1.3% 
1.2% 
1.2% 
0.9% 

28.3% 
23.4% 

LUCERO 

ANGELIQUE BOYER 

MARIBEL GUARDIA 

THALIA 

ERIKA BUENFIL 

EDITH GONZÁLEZ 

NINEL CONDE 

ANGÉLICA RIVERA 

LUCÍA MÉNDEZ 

KATE DEL CASTILLO 

EIZA GONZÁLEZ 

BARBARA MORI 

ADELA NORIEGA 

ALTAIR JARABO 

JAQUELINE 

SILVIA NAVARRO 

VERÓNICA CASTRO 

OTRA 

NS/NC 



PAREJA DE TELENOVELA: 
MUJERES 

Si usted pudiera vivir su propia telenovela y fuera el/la protagonista, 
¿qué actor/actriz le gustaría que fuera su pareja? 

SEXO LUCERO ANGELIQUE 
BOYER 

MARIBEL 
GUARDIA THALIA ERIKA 

BUENFIL 
EDITH 

GONZÁLEZ 
NINEL 

CONDE 
ANGÉLICA 

RIVERA 
LUCÍA 

MÉNDEZ 
KATE DEL 
CASTILLO 

MASCULINO 7.6% 5.4% 4.3% 4.2% 3.7% 3.6% 3.3% 2.7% 2.1% 2.1% 

FEMENINO 
 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

SEXO 
EIZA 

 GONZÁLEZ 
BARBARA 

MORI 
ADELA 

NORIEGA 
ALTAIR 

JARABO 
JAQUELINE 

BRACAMONTES 
SILVIA 

NAVARRO 
VERÓNICA 

CASTRO OTRA NS/NC 

MASCULINO 1.7% 1.6% 1.6% 1.3% 1.3% 1.3% 0.9% 28.2% 23.1% 

FEMENINO 
 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 



PAREJA DE TELENOVELA: 
HOMBRES 

Si usted pudiera vivir su propia telenovela y fuera el/la protagonista, 
¿qué actor/actriz le gustaría que fuera su pareja? 

10.7% 
8.4% 
8.3% 
7.6% 

5.2% 
2.9% 
2.8% 
2.0% 
2.0% 
1.6% 
1.3% 
1.1% 
1.1% 
1.0% 
0.8% 
0.8% 
0.5% 

10.0% 
0.8% 

31.1% 

WILLIAM LEVY 

SEBASTIAN RULLI 

EDUARDO YÁÑEZ 

FERNANDO COLUNGA 

DAVID ZEPEDA 

JORGE SALINAS 

CÉSAR EVORA 

MAURICIO ISLAS 

HUMBERTO ZURITA 

JOSÉ RON 

JUAN FERRARA 

SERGIO BASAÑEZ 

ALFONSO HERRERA 

JAIME CAMIL 

EDUARDO CAPETILLO 

SERGIO GOYRI 

EDUARDO SANTAMARINA 

OTRO 

NINGUNO 

NS/NC 



PAREJA DE TELENOVELA: 
HOMBRES 

Si usted pudiera vivir su propia telenovela y fuera el/la protagonista, 
¿qué actor/actriz le gustaría que fuera su pareja? 

SEXO 
WILLIAM 

LEVY 
SEBASTIAN 

RULLI 
EDUARDO 

YÁÑEZ 
FERNANDO 
COLUNGA 

DAVID 
ZEPEDA 

JORGE 
SALINAS 

CÉSAR 
EVORA 

MAURICIO 
ISLAS 

HUMBERTO 
ZURITA 

JOSE 
 RON 

JUAN 
FERRARA 

MASCULINO 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 
 10.7% 8.2% 8.5% 7.9% 5.1% 3.0% 2.9% 2.1% 2.1% 1.7% 1.3% 

SEXO 
SERGIO 

 BASAÑEZ 
ALFONSO 
HERRERA 

JAIME 
 CAMIL 

EDUARDO 
CAPETILLO 

SERGIO 
GOYRI 

EDUARDO 
SANTAMARINA OTRO NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 
 1.1% 1.1% 1.0% 0.9% 0.8% 0.5% 10.3% 0.8% 30.0% 



CAPACIDADES PRIMERA DAMA 

Para finalizar, ¿usted cree que la ex actriz de telenovelas, ahora 
Primera Dama de México, Angélica Rivera, tiene las suficientes 

capacidades para desempeñarse como presidenta del DIF? 

53.3% 
35.1% 

11.6% 

SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 53.1% 38.6% 8.3% 

FEMENINO 
 53.5% 31.9% 14.6% 

Se
xo

 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el martes 2 de abril de 2013. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 
•  Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista nominal de 

cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de cada estado y 
posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 
•  Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a excepción 

de los cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados están redondeados a 
cero decimales. 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal del IFE, actualizada al 22 de marzo de 2013. 

•  Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


